## 信息与电气工程学院 2014 上半年工作总结

2014 年上半年,信电学院以科学发展观统领全局,全面贯彻执行党的教育方针,结合党的群众路线教育实践活动整改工作,进一步解放思想,抢抓机遇,深化改革,扎实推进各项基础工作。现将学院2014年上半年工作总结如下:

# (一)做好党的群众路线教育实践活动整改工作,加强领导班子 思想政治建设

- 1. 精心制定党的群众路线教育实践活动整改方案,包含"四风整改"和"推进工作"两大部分,涉及"切实加强学科建设,提高学科竞争力"等十个方面,并细化为 18 个整改项目,目前,改进办事作风、完善奖励政策等 13 个整改项目已基本完成,下半年将重点推进剩余 5 个整改项目。
- 2. 召开党的群众路线教育实践活动总结大会,对学院党的群众路线教育实践活动开展情况进行全面总结,校党委书记邹放鸣出席会议并进行点评。
- 3. 组织做好党的十八大和十八届三中全会精神的学习宣传工作,不断加强领导班子思想政治建设,切实提高领导班子的凝聚力、创造力和战斗力,认真贯彻上级纪检监察工作会议和文件精神,健全党风廉政建设责任制,不断加强廉政建设,坚决反对"四风"问题。

# (二) 深化教学改革,提高人才培养质量

- 4. 组织编制 2013 年度本科专业人才培养年度质量报告,总结人才培养模式改革创新典型案例,获得江苏省优秀教学成果二等奖 1 项。
- 5. 做好"十二五"高等学校重点专业建设中期检查工作、期中教学检查工作等工作。完成 2012 级本科生分专业工作,完成选拔 2012 级卓越工程师班学生,并为每位学生配备导师。
  - 6. 制定本科教学改革主题研讨工作实施方案和青年教师课堂能

力提升系列活动方案并在各学部中组织开展;组织教师研讨《中国矿业大学本科教学工作量计算办法(征求意见稿);组织制定《信电学院实习考核细则》、《信电学院毕业设计(论文)成绩评定办法》等。

- 7. 组织申报并立项2014年国家级大学生创新训练计划项目7项、省级大学生创新训练计划项目6项、校级大学生创新训练计划项目7项;2014年教育教学改革和课程建设一般项目5项、实验教改项目1项、青年教师教改项目3项、精品资源共享课程1项、微课程视频项目1项。
- 8. 组织申报、评定教学建设负责人、名师培育计划、教学贡献奖和教学新秀奖等工作,两位教师获中国矿业大学教学名师培育计划项目立项。
- 9. 组织开展 2014 年信电学院新教师试讲工作和青年教师讲课比赛工作,评选出讲课比赛一等奖 2 名、二等奖 3 名、三等奖 5 名,促进了青年教师讲课水平的整体提升。
- 10. 讨论通过了信息工程与电子科学技术专业合二为一的方案, 学校已经上会讨论通过并公示。
- 11. 做好实验室建设相关工作,2014-2015 学年学院获实验室开放基金一类项目立项 8 项、二类项目立项 1 项、三类项目立项 1 项, 2014 年虚拟仿真实验课程立项 1 项,获批实验室收购专项 400 万元。
- 12. 拓展校企合作,成立了产学研联合实验室,聘请南京弘毅、 江苏三恒、江苏鑫软图、无锡军工等企业的专家作为兼职导师并参与 修订我院本科生培养方案。到南通海安供电、大屯煤电等公司进行洽 谈,初步达成了科研项目合作、学生实习基地建设、校外兼职导师聘 任等方面的意向。

# (三)加强学科内涵建设,提升科学研究水平

13. 邀请国家教学名师、东南大学自动化学院戴先中教授、中国联通徐州分公司李松、东南大学赵春明等校内外专家学者为教师和学

生做"教学研究与教学方法改革探讨"、"徐州 Unicom 网络构架及动力支持系统"、"现代移动通信技术"、"探究 PLC 控制憧憬智慧人生"等专题报告和讲座。

- 14. 举办"第三届中国基于搜索的软件工程研讨会"。多名软件工程领域学者及全国 20 多所高校和企业的专家在会上作报告。
- 15. 牵头申报的"江苏省煤矿电气与自动化工程实验室"项目获江苏省发展和改革委员会立项建设。
- 16. 组织做好了国家自然科学基金的申报,学院一共申报了 47 项。
- 17. 获省部级科技进步奖 3 项,省部级以上纵向项目 12 项,总经费 287 万,横向合同经费 700 余万。申报实用新型专利 49 项,发明专利 14 项,软件著作权 2 项。已授权实用新型专利 2 项,发明专利 17 项。
- 18.1名教师获得 2014 年中国矿业大学英才培育工程专项基金资助,1名教师获得第 55 批中国博士后科学基金面上资助,2名教师获得 2014 年中国矿业大学青年科技基金资助,4名教师获得 2014 年中国矿业大学重大项目培育专项第一批和第二批 B 类资助。

## (四) 重视师资队伍建设,实施人才强院战略

- 19. 新招博士教师 5人, 学院教职工博士比例达到 75.7%。
- 20. 积极鼓励青年教师到基层、企业挂职锻炼和出国学习提供支持和创造条件,目前有3人在基层和企业挂职锻炼,有3人在国外学习。
- 21.1名教师在2014年国家创新人才推进计划中被江苏省科技厅推荐中青年科技领军人才,1名教师获江苏省高校优秀共产党员,1 名教师在由江苏省教育厅、江苏省教育科技工会主办的全省本科高校青年教师教学竞赛荣获自然科学应用学科组二等奖,1名教师申报长江学者奖励计划。

#### (五)加强和改进党的建设,党建和思想政治工作卓有成效

22. 积极探索加强党支部建设和发挥党支部战斗堡垒作用的新途径,结合新形势探索党建工作法,扎实开展学习型党组织建设,充分发挥党员在教学科研中的先锋模范作用。学院自动化党支部获得校先进党支部,4 名党员获得校级优秀共产党员,1 名党员获校级三八红旗手,学院获先进学生党员工作站等荣誉称号。

23. 学院坚持"学生为本,服务育人"的学生工作理念,坚持"尊重个性、强化服务、营造氛围、全面发展"的学生工作目标,在大学生中实施思想导航等十项计划,引导学生创新、创业、创优、创造,全面提高学生综合素质。

24. 学院召开学风建设实施方案讨论工作会,研讨修订《信电学院学风建设实施方案》,制订完善六项制度,全面促进学风建设。

25. 学院团委获"校五四红旗团委标兵", 学生会获"校标兵学生会", 学院新闻传播中心获"校红旗传媒中心"。学院获读书节优秀组织奖、校科技文化节优秀组织奖、大学生文化艺术节风采奖, 在校运会上获男子第四名、女子第三名。学院学生获"校十佳女大学生"、"校优秀女学生干部"等荣誉称号, 学院学生在 2014 年高等数学竞赛、大学生物理学术竞赛中取得优异成绩。

上半年,学院在教学、科研、学科建设、师资队伍建设、学生工作方面都取得了不错的成绩,我们还要保持清醒头脑。下半年,学院决心在校党委的正确领导下,深入贯彻学习党的十八大精神,进一步抢抓机遇,迎接挑战,开拓创新,积极进取,勇于创新,扎实工作,为建设特色鲜明高水平研究型学院而努力奋斗!

信息与电气工程学院 2014年7月1日

## 信息与电气工程学院 2014 年下半年工作计划

- 1. 组织全院师生深入学习贯彻党的十八大精神和十八届三中全会精神,加强和改进大学生思想政治教育工作,切实执行中央和学校的八项规定,切实加强学院领导班子和成员的党风廉政建设。
- 2. 按照党的群众路线教育实践活动整改方案的要求,完善相关制度,认真整改。加强领导班子建设,严格三公经费支出,加强学院资源统筹配置。
- 3. 做好教师任期工作的考核,修订完善教师岗位职责和要求,做好下一个任期岗位聘任工作。鼓励教师积极参与公共事务,修订学院奖励政策,重点鼓励高水平学术成果,并向青年教师和教学工作倾斜,鼓励教师潜心教学、科研和育人。
- 4. 召开学科建设会议,确定学院学科建设的思路和目标,明确学科建设的负责人、带头人和要求。
- 5. 召开教学工作会议,总结教学工作的经验与不足,确定下阶段 教学工作的思路和任务以及教学改革重点,以专业认证工作为契机, 进一步更新教学理念,深化教学改革,开展教学研究与教学建设,切 实提高本科教育教学质量。
- 6. 加强师资队伍建设,召开青年教师工作会议,给青年教师搭建 学术研究和教学能力提升平台,出台青年教师帮扶制度。

- 7. 切实加强研究生培养内涵建设,提高研究生培养质量。改进导师对研究生学术能力的评价办法,重视评价结果的使用。规范教师对研究生课程授课的要求。探索研究生对导师的评价办法。
- 8. 创新学生工作理念,探索实施班级发展论坛,在高年级中设置就业委员,在低年级中培养契约精神。
- 9. 坚持全心全意依靠教职工办学,努力提高依法治院和民主办学的水平。加大推行院务公开工作的力度,加强对工会、共青团、妇委会以及学生社团组织的领导和指导,发挥党支部和党员的模范带头作用,动员和组织各方面力量共同推进学院改革与事业发展。

信息与电气工程学院 2014年7月1日